
 

 

 

 

 

 
 
 
 

アンケート調査結果 
（要支援・要介護認定者） 
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第３章 アンケート調査結果（要支援・要介護認定者） 
 

１ 記入者 

 

 記入者は、「本人」が38.2％で最も多く、「息子・娘」が28.1％、「配偶者（夫・妻）」

が15.7％、「息子か娘の夫・妻」が7.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

本人 318 38.2 

息子・娘 234 28.1 

配偶者（夫・妻） 131 15.7 

息子か娘の夫・妻 59 7.1 

兄弟・姉妹 20 2.4 

その他の親族 12 1.4 

ケアマネジャー 4 0.5 

その他 3 0.4 

民生委員 0 0.0 

ホームヘルパー 0 0.0 

施設の職員 0 0.0 

無回答 51 6.1 

 

  

38.2

15.7

28.1

7.1

2.4

1.4

0.0

0.0

0.5

0.0

0.4

6.1

0% 20% 40% 60%

本人

配偶者（夫・妻）

息子・娘

息子か娘の夫・妻

兄弟・姉妹

その他の親族

民生委員

ホームヘルパー

ケアマネジャー

施設の職員

その他

無回答

問１．記入者

総数=832
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２ 性別 

 

 回答者の性別は、「女」が65.1％、「男」が31.6％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

女 542 65.1 

男 263 31.6 

無回答 27 3.2 

 

 

 

  

男

31.6%

女

65.1%

無回答

3.2%

問２．性別

総数

832
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３ 年齢 

 

 回答者の年齢は、「85歳～89歳」が25.4％で最も多く、「90歳～94歳」が21.3％、

「80歳～84歳」が18.8％、「75歳～79歳」が11.5％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

85歳～89歳 211 25.4 

90歳～94歳 177 21.3 

80歳～84歳 156 18.8 

75歳～79歳 96 11.5 

95歳以上 73 8.8 

70歳～74歳 62 7.5 

65歳～69歳 29 3.5 

40歳～64歳 0 0.0 

無回答 28 3.4 

 

 

  

65歳～69

歳

3.5%
70歳～74

歳

7.5%
75歳～79

歳

11.5%

80歳～84

歳

18.8%

85歳～89

歳

25.4%

90歳～94

歳

21.3%

95歳以上

8.8%

40歳～64

歳

0.0%

無回答

3.4%

問３．年齢

総数

832
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４ 居住地区 

 

 回答者の居住地は、「堀内（東伏見台、つつじが丘以外）」が 20.6％で最も多く、「一

色（一色台、パークド四季葉山、つつじが丘以外）」が17.2％、「長柄（イトーピア、葉

桜以外）」が10.7％、「長柄（葉桜）」が9.5％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

堀内（東伏見台、つつじが丘以外） 171 20.6 

一色（一色台、パークド四季葉山、つつじが丘以外） 143 17.2 

長柄（イトーピア、葉桜以外） 89 10.7 

長柄（葉桜） 79 9.5 

上山口 74 8.9 

下山口 63 7.6 

木古庭 47 5.6 

長柄（イトーピア） 36 4.3 

一色（パークド四季葉山） 28 3.4 

堀内（東伏見台） 23 2.8 

一色（一色台） 17 2.0 

堀内（つつじが丘） 13 1.6 

一色（つつじが丘） 7 0.8 

無回答 42 5.0 
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5.6

8.9

7.6

17.2

2.0

3.4

0.8

20.6

2.8

1.6

10.7

4.3

9.5

5.0

0% 5% 10% 15% 20% 25%

木古庭

上山口

下山口

一色（一色台、パークド四季

葉山、つつじが丘以外）

一色（一色台）

一色（パークド四季葉山）

一色（つつじが丘）

堀内（東伏見台、つつじが丘

以外）

堀内（東伏見台）

堀内（つつじが丘）

長柄（イトーピア、葉桜以

外）

長柄（イトーピア）

長柄（葉桜）

無回答

問４．居住地区

総数=832
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５ 家族構成 

 

 回答者の家族構成は、「息子・娘との２世帯」が34.0％で最も多く、「夫婦２人暮らし

（配偶者65歳以上）」が26.0％、「１人暮らし」が21.6％、「その他」が14.2％で続

きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

息子・娘との２世帯 283 34.0 

夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上） 216 26.0 

１人暮らし 180 21.6 

その他 118 14.2 

夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下） 5 0.6 

無回答 30 3.6 

 

 

 

  

１人暮らし

21.6%

夫婦２人暮

らし（配偶

者65歳以

上）

26.0%

夫婦２人暮

らし（配偶

者64歳以

下）

0.6%

息子・娘と

の２世帯

34.0%

その他

14.2%

無回答

3.6%

問５．家族構成

総数

832
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６ 普段の生活で介護・介助が必要か 

 

 「現在、何らかの介護を受けている（介護認定を受けずに家族などの介護を受けてい

る場合も含む）」が73.8％で最も多く、「何らかの介護・介助は必要だが現在は受けてい

ない」が12.0％、「介護・介助は必要ない」が10.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

現在、何らかの介護を受けている（介護認定を受けずに家族などの介

護を受けている場合も含む） 
614 73.8 

何らかの介護・介助は必要だが現在は受けていない 100 12.0 

介護・介助は必要ない 84 10.1 

無回答 34 4.1 

 

 

 

  

10.1

12.0

73.8

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

介護・介助は必要ない

何らかの介護・介助は必要だが

現在は受けていない

現在、何らかの介護を受けてい

る（介護認定を受けずに家族な

どの介護を受けている場合も…

無回答

問６．普段の生活で介護・介助が必要か

総数=832
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７ 介護・介助が必要になった主な原因 

 

 「認知症（アルツハイマー病等）」が25.4％で最も多く、「高齢による衰弱」が24.8％、

「骨折・転倒」が22.3％、「脳卒中（脳出血・脳梗塞等）」が16.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 714 100.0 

認知症（アルツハイマー病等） 181 25.4 

高齢による衰弱 177 24.8 

骨折・転倒 159 22.3 

脳卒中（脳出血・脳梗塞等） 114 16.0 

その他 87 12.2 

心臓病 83 11.6 

関節の病気（リウマチ等） 53 7.4 

視覚・聴覚障害 48 6.7 

糖尿病 40 5.6 

脊椎損傷 39 5.5 

呼吸器の病気（肺気腫・肺炎等） 32 4.5 

パーキンソン病 21 2.9 

がん（悪性新生物） 20 2.8 

腎疾患（透析） 11 1.5 

不明 1 0.1 

無回答 80 11.2 
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16.0

11.6

2.8

4.5

7.4

25.4

2.9

5.6

1.5

6.7

22.3

5.5

24.8

12.2

0.1

11.2

0% 10% 20% 30%

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

がん（悪性新生物）

呼吸器の病気（肺気腫・肺炎…

関節の病気（リウマチ等）

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

糖尿病

腎疾患（透析）

視覚・聴覚障害

骨折・転倒

脊椎損傷

高齢による衰弱

その他

不明

無回答

問７．介護・介助が必要になった主な原因

総数=714 （複数回答）
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「介護・介助が必要になった主な原因」を、年齢区分別にみますと、65～74歳の方々

で一番多いのは脳卒中です。75～79 歳の方々で一番多いのは骨折・転倒です。そして

80～89歳では、認知症の方が一番多く、90歳以上では高齢による衰弱が最も多くなり

ます。60代から70代前半では血圧管理を含めた健康管理と転倒防止が、また、80代

以降では認知症の予防が介護予防には重要であることを示す結果となっています。 

 

  全
体 

脳
卒
中
（
脳
出
血
・
脳
梗
塞

等
） 

心
臓
病 

が
ん
（
悪
性
新
生
物
） 

呼
吸
器
の
病
気
（
肺
気
腫
・

肺
炎
等
） 

関
節
の
病
気
（
リ
ウ
マ
チ
等
）

認
知
症
（
ア
ル
ツ
ハ
イ
マ
ー

病
等
） 

パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病 

糖
尿
病 

腎
疾
患
（
透
析
） 

視
覚
・
聴
覚
障
害 

骨
折
・
転
倒 

脊
椎
損
傷 

高
齢
に
よ
る
衰
弱 

 全体 
714 114 83 20 32 53 181 21 40 11 48 159 39 177 

 
100.0 16.0 11.6 2.8 4.5 7.4 25.4 2.9 5.6 1.5 6.7 22.3 5.5 24.8 

年
齢 

65

歳～

69

歳 

20 5 3 1 1 1 3 - 1 1 1 1 2 2 

100.0 25.0 15.0 5.0 5.0 5.0 15.0 - 5.0 5.0 5.0 5.0 10.0 10.0 

70

歳～

74

歳 

51 16 7 - 2 5 11 3 4 1 5 5 4 - 

100.0 31.4 13.7 - 3.9 9.8 21.6 5.9 7.8 2.0 9.8 9.8 7.8 - 

75

歳～

79

歳 

82 16 7 4 4 9 16 7 6 2 6 19 6 4 

100.0 19.5 8.5 4.9 4.9 11.0 19.5 8.5 7.3 2.4 7.3 23.2 7.3 4.9 

80

歳～

84

歳 

129 25 17 6 8 14 37 4 3 3 2 25 11 17 

100.0 19.4 13.2 4.7 6.2 10.9 28.7 3.1 2.3 2.3 1.6 19.4 8.5 13.2 

85

歳～

89

歳 

185 24 24 7 7 17 53 5 15 2 14 42 9 49 

100.0 13.0 13.0 3.8 3.8 9.2 28.6 2.7 8.1 1.1 7.6 22.7 4.9 26.5 

90

歳～

94

歳 

155 17 19 2 5 7 38 2 5 1 8 40 7 62 

100.0 11.0 12.3 1.3 3.2 4.5 24.5 1.3 3.2 0.6 5.2 25.8 4.5 40.0 

95

歳以

上 

70 5 5 - 4 - 16 - 4 1 9 21 - 35 

100.0 7.1 7.1 - 5.7 - 22.9 - 5.7 1.4 12.9 30.0 - 50.0 

40

歳～

64

歳 

- - - - - - - - - - - - - - 

* * * * * * * * * * * * * * 

無回

答 

22 6 1 - 1 - 7 - 2 - 3 6 - 8 

100.0 27.3 4.5 - 4.5 - 31.8 - 9.1 - 13.6 27.3 - 36.4 

※その他・不明・無回答については、スペースの関係で割愛しています。 
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８ 主な介護、介助者 

 

 「配偶者（夫・妻）」が 27.3％で最も多く、「介護サービスのヘルパー」が 25.9％、

「娘」が25.6％、「その他」が18.3％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 714 100.0 

配偶者（夫・妻） 195 27.3 

介護サービスのヘルパー 185 25.9 

娘 183 25.6 

その他 131 18.3 

息子 130 18.2 

子の配偶者 80 11.2 

孫 19 2.7 

兄弟・姉妹 9 1.3 

無回答 97 13.6 

 

 

 

  

27.3

18.2

25.6

11.2

2.7

1.3

25.9

18.3

13.6

0% 10% 20% 30%

配偶者（夫・妻）

息子

娘

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

介護サービスのヘルパー

その他

無回答

問８．主な介護、介助者

総数=714 （複数回答）
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９ 現在の暮らしの経済状況 

 

 「ふつう」が 58.7％で最も多く、「やや苦しい」が 23.1％、「ややゆとりがある」が

6.9％、「大変苦しい」が5.5％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

ふつう 488 58.7 

やや苦しい 192 23.1 

ややゆとりがある 57 6.9 

大変苦しい 46 5.5 

大変ゆとりがある 8 1.0 

無回答 41 4.9 

 

 

 

  

大変苦しい

5.5%

やや苦しい

23.1%

ふつう

58.7%

ややゆとり

がある

6.9%

大変ゆとり

がある

1.0%

無回答

4.9%

問９．現在の暮らしの経済状況

総数

832
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10 住居形態 

 

 「持家（一戸建て）」が 79.3％で最も多く、「その他」が 9.1％、「持家（集合住宅）」

が3.7％、「民間賃貸住宅（集合住宅）」が2.3％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

持家（一戸建て） 660 79.3 

その他 76 9.1 

持家（集合住宅） 31 3.7 

民間賃貸住宅（集合住宅） 19 2.3 

借家 10 1.2 

民間賃貸住宅（一戸建て） 4 0.5 

公営賃貸住宅 3 0.4 

無回答 29 3.5 

 

 

 

  

79.3

3.7

0.4

0.5

2.3

1.2

9.1

3.5

0% 20% 40% 60% 80%100%

持家（一戸建て）

持家（集合住宅）

公営賃貸住宅

民間賃貸住宅（一戸建て）

民間賃貸住宅（集合住宅）

借家

その他

無回答

問10．住居形態

総数=832
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11 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っているか 

 

 「できない」が 73.2％で最も多く、「できるし、している」が 12.1％、「できるけど

していない」が10.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

できない 609 73.2 

できるし、している 101 12.1 

できるけどしていない 88 10.6 

無回答 34 4.1 

 

 

 

  

できるし、

している

12.1%

できるけど

していない

10.6%

できない

73.2%

無回答

4.1%

問11．階段を手すりや壁をつたわらずに昇っ

ているか

総数

832
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12 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっているか 

 

 「できない」が 66.0％で最も多く、「できるし、している」が 21.9％、「できるけど

していない」が9.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

できない 549 66.0 

できるし、している 182 21.9 

できるけどしていない 75 9.0 

無回答 26 3.1 

 

 

 

  

できるし、

している

21.9%

できるけど

していない

9.0%

できない

66.0%

無回答

3.1%

問12．椅子に座った状態から何もつかまらず

に立ち上がっているか

総数

832
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13 15分位続けて歩いているか 

 

 「できない」が 57.8％で最も多く、「できるし、している」が 25.2％、「できるけど

していない」が12.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

できない 481 57.8 

できるし、している 210 25.2 

できるけどしていない 103 12.4 

無回答 38 4.6 

 

 

 

  

できるし、

している

25.2%

できるけど

していない

12.4%
できない

57.8%

無回答

4.6%

問13．15分位続けて歩いているか

総数

832
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14 過去１年間に転んだ経験 

 

 「ない」が 38.1％で最も多く、「何度もある」が 31.4％、「１度ある」が 25.1％で

続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

ない 317 38.1 

何度もある 261 31.4 

１度ある 209 25.1 

無回答 45 5.4 

 

 

 

  

何度もある

31.4%

１度ある

25.1%

ない

38.1%

無回答

5.4%

問14．過去１年間に転んだ経験

総数

832
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15 転倒に対する不安 

 

 「とても不安である」が 56.5％で最も多く、「やや不安である」が 28.6％、「あまり

不安でない」が5.3％、「不安でない」が3.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

とても不安である 470 56.5 

やや不安である 238 28.6 

あまり不安でない 44 5.3 

不安でない 28 3.4 

無回答 52 6.3 

 

 

 

  

とても不安

である

56.5%

やや不安で

ある

28.6%

あまり不安

でない

5.3%

不安でない

3.4% 無回答

6.3%

問15．転倒に対する不安

総数

832
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16 週に１回以上外出するか 

 

 「ほとんど外出しない」が 41.1％で最も多く、「週２～４回」が 28.8％、「週１回」

が16.6％、「週５回以上」が6.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

ほとんど外出しない 342 41.1 

週２～４回 240 28.8 

週１回 138 16.6 

週５回以上 53 6.4 

無回答 59 7.1 

 

 

 

  

ほとんど外

出しない

41.1%

週１回

16.6%

週２～４回

28.8%

週５回以上

6.4%

無回答

7.1%

問16．週に１回以上外出するか

総数

832
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17-1 １週間の外出目的 

 

 「病院・診療所（町外）」が23.7％で最も多く、「その他」が23.0％、「買い物（町内）」

が21.8％、「病院・診療所（町内）」が21.2％で続きます。 

 

項目名【複数回答】 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

病院・診療所（町外） 197 23.7 

その他 191 23.0 

買い物（町内） 181 21.8 

病院・診療所（町内） 176 21.2 

買い物（町外） 90 10.8 

通勤 4 0.5 

無回答 307 36.9 

 

 

 

  

21.8

10.8

21.2

23.7

0.5

23.0

36.9

0% 10% 20% 30% 40%

買い物（町内）

買い物（町外）

病院・診療所（町内）

病院・診療所（町外）

通勤

その他

無回答

問17．１週間の外出目的

総数=832 （複数回答）
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17-2 １週間の外出回数「買い物（町内）」 

 

 「週１回」が39.2％で最も多く、「週２回」が26.5％、「週３回」が18.2％、「週４

回」が3.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 181 100.0 

週１回 71 39.2 

週２回 48 26.5 

週３回 33 18.2 

週４回 7 3.9 

週１回未満 6 3.3 

週６回 4 2.2 

週５回 3 1.7 

週７回以上 3 1.7 

無回答 6 3.3 

 

 

 

  

3.3

39.2

26.5

18.2

3.9

1.7

2.2

1.7

3.3

0% 20% 40% 60%

週１回未満

週１回

週２回

週３回

週４回

週５回

週６回

週７回以上

無回答

問17．１週間の外出回数「買い物（町内）」

総数=181
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17-3 １週間の外出回数「買い物（町外）」 

 

 「週１回」が48.9％で最も多く、「週２回」が24.4％、「週３回」が13.3％、「週１

回未満」が4.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 90 100.0 

週１回 44 48.9 

週２回 22 24.4 

週３回 12 13.3 

週１回未満 4 4.4 

週４回 4 4.4 

週５回 2 2.2 

週６回 0 0.0 

週７回以上 0 0.0 

無回答 2 2.2 

 

 

 

  

4.4

48.9

24.4

13.3

4.4

2.2

0.0

0.0

2.2

0% 20% 40% 60%

週１回未満

週１回

週２回

週３回

週４回

週５回

週６回

週７回以上

無回答

問17．１週間の外出回数「買い物（町外）」

総数=90
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17-4 １週間の外出回数「病院・診療所（町内）」 

 

 「週１回」が42.0％で最も多く、「週１回未満」が34.1％、「週２回」が11.4％、「週

３回」が6.3％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 176 100.0 

週１回 74 42.0 

週１回未満 60 34.1 

週２回 20 11.4 

週３回 11 6.3 

週４回 2 1.1 

週５回 1 0.6 

週６回 0 0.0 

週７回以上 0 0.0 

無回答 8 4.5 

 

 

 

  

34.1

42.0

11.4

6.3

1.1

0.6

0.0

0.0

4.5

0% 20% 40% 60%

週１回未満

週１回

週２回

週３回

週４回

週５回

週６回

週７回以上

無回答

問17．１週間の外出回数「病院・診療所（町内）」

総数=176
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17-5 １週間の外出回数「病院・診療所（町外）」 

 

 「週１回未満」が46.7％で最も多く、「週１回」が35.0％、「週２回」が9.1％、「週

３回」が2.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 197 100.0 

週１回未満 92 46.7 

週１回 69 35.0 

週２回 18 9.1 

週３回 4 2.0 

週４回 2 1.0 

週５回 1 0.5 

週６回 1 0.5 

週７回以上 0 0.0 

無回答 10 5.1 

 

 

 

  

46.7

35.0

9.1

2.0

1.0

0.5

0.5

0.0

5.1

0% 20% 40% 60%

週１回未満

週１回

週２回

週３回

週４回

週５回

週６回

週７回以上

無回答

問17．１週間の外出回数「病院・診療所（町外）」

総数=197
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17-6 １週間の外出回数「通勤」 

 

 「週１回」が25.0％で最も多く、「週２回」が25.0％、「週４回」が25.0％、「週５

回」が25.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 4 100.0 

週１回 1 25.0 

週２回 1 25.0 

週４回 1 25.0 

週５回 1 25.0 

週１回未満 0 0.0 

週３回 0 0.0 

週６回 0 0.0 

週７回以上 0 0.0 

無回答 0 0.0 

 

 

 

  

0.0

25.0

25.0

0.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30%

週１回未満

週１回

週２回

週３回

週４回

週５回

週６回

週７回以上

無回答

問17．１週間の外出回数「通勤」

総数=4
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17-7 １週間の外出回数「その他」 

 

 「週１回」が27.2％で最も多く、「週２回」が27.2％、「週３回」が18.3％、「週４

回」が7.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 191 100.0 

週１回 52 27.2 

週２回 52 27.2 

週３回 35 18.3 

週４回 15 7.9 

週５回 12 6.3 

週６回 8 4.2 

週１回未満 7 3.7 

週７回以上 4 2.1 

無回答 6 3.1 

 

 

 

  

3.7

27.2

27.2

18.3

7.9

6.3

4.2

2.1

3.1

0% 10% 20% 30%

週１回未満

週１回

週２回

週３回

週４回

週５回

週６回

週７回以上

無回答

問17．１週間の外出回数「その他」

総数=191
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18 運転免許証の有無 

 

 「所持していない」が84.7％、「所持している」が10.0％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

所持していない 705 84.7 

所持している 83 10.0 

無回答 44 5.3 

 

 

 

  

所持してい

る

10.0%

所持してい

ない

84.7%

無回答

5.3%

問18．運転免許証の有無

総数

832
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19 何歳まで運転できると考えているか 

 

 「分からない」が31.3％で最も多く、「80歳まで」が25.3％、「90歳まで」が15.7％、

「75歳まで」が9.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 83 100.0 

分からない 26 31.3 

80歳まで 21 25.3 

90歳まで 13 15.7 

75歳まで 8 9.6 

無回答 15 18.1 

 

 

 

  

75歳まで

9.6%

80歳まで

25.3%

90歳まで

15.7%

分からない

31.3%

無回答

18.1%

問19．何歳まで運転できると考えているか

総数

83
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20 去年と比べて外出回数が減っているか 

 

 「減っている」が 33.3％で最も多く、「とても減っている」が 25.0％、「減っていな

い」が15.6％、「あまり減っていない」が12.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

減っている 277 33.3 

とても減っている 208 25.0 

減っていない 130 15.6 

あまり減っていない 103 12.4 

無回答 114 13.7 

 

 

 

  

とても減っ

ている

25.0%

減っている

33.3%

あまり減っ

ていない

12.4%

減っていな

い

15.6%

無回答

13.7%

問20．昨年と比べて外出回数が減っているか

総数

832
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「昨年と比べて外出件数が減っているか」について、一般高齢者と要支援・要介護認

定者の回答とを比較すると、「とても減っている」と「減っている」とを合わせて、認定

を受けていない方では 24.1％なのに対し、認定を受けている方では 58.3％と２倍以上

多くなっています。 

 

 
 

 
 

全
体 

と
て
も
減
っ
て
い
る 

減
っ
て
い
る 

あ
ま
り
減
っ
て
い
な
い 

減
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

一
般
高
齢
者 

全体 
1,004 37 205 283 443 36 

100.0 3.7 20.4 28.2 44.1 3.6 

男 
475 16 84 121 240 14 

100.0 3.4 17.7 25.5 50.5 2.9 

女 
495 19 114 151 197 14 

100.0 3.8 23.0 30.5 39.8 2.8 

無回

答 

34 2 7 11 6 8 

100.0 5.9 20.6 32.4 17.6 23.5 

要
支
援
・
要
介
護 

全体 
832 208 277 103 130 114 

100.0 25.0 33.3 12.4 15.6 13.7 

男 
263 53 107 33 40 30 

100.0 20.2 40.7 12.5 15.2 11.4 

女 
542 151 168 66 86 71 

100.0 27.9 31.0 12.2 15.9 13.1 

無回

答 

27 4 2 4 4 13 

100.0 14.8 7.4 14.8 14.8 48.1 
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21 外出を控えているか 

 

 「はい」が63.5％、「いいえ」が26.7％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい 528 63.5 

いいえ 222 26.7 

無回答 82 9.9 

 

 

 

  

はい

63.5%

いいえ

26.7%

無回答

9.9%

問21．外出を控えているか

総数

832
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「外出を控えているか」について、一般高齢者と要支援・要介護認定者とで比較する

と、「はい」という回答では、一般高齢者では 13.2％なのに対し、要支援・要介護認定

者では63.5％と非常に高くなっています。 

 

 
 

 
 

全
体 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

一
般
高
齢
者 

全体 
1,004 133 830 41 

100.0 13.2 82.7 4.1 

男 
475 47 414 14 

100.0 9.9 87.2 2.9 

女 
495 82 394 19 

100.0 16.6 79.6 3.8 

無回

答 

34 4 22 8 

100.0 11.8 64.7 23.5 

要
支
援
・
要
介
護 

全体 
832 528 222 82 

100.0 63.5 26.7 9.9 

男 
263 162 81 20 

100.0 61.6 30.8 7.6 

女 
542 355 134 53 

100.0 65.5 24.7 9.8 

無回

答 

27 11 7 9 

100.0 40.7 25.9 33.3 
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22 外出を控えている理由 

 

 「足腰などの痛み」が 48.3％で最も多く、「その他」が 23.3％、「トイレの心配（失

禁など）」が20.6％、「病気」が19.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 528 100.0 

足腰などの痛み 255 48.3 

その他 123 23.3 

トイレの心配（失禁など） 109 20.6 

病気 105 19.9 

交通手段がない 77 14.6 

障害（脳卒中の後遺症など） 66 12.5 

耳の障害（聞こえの問題など） 52 9.8 

目の障害 51 9.7 

外での楽しみがない 40 7.6 

経済的に出られない 17 3.2 

無回答 28 5.3 

 

 

 

  

19.9

12.5

48.3

20.6

9.8

9.7

7.6

3.2

14.6

23.3

5.3

0% 20% 40% 60%

病気

障害（脳卒中の後遺症など）

足腰などの痛み

トイレの心配（失禁など）

耳の障害（聞こえの問題な…

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

その他

無回答

問22．外出を控えている理由

総数=528 （複数回答）
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23 外出の移動手段 

 

 「自動車（人に乗せてもらう）」が49.8％で最も多く、「タクシー」が30.0％、「徒歩」

が23.1％、「路線バス」が20.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

自動車（人に乗せてもらう） 414 49.8 

タクシー 250 30.0 

徒歩 192 23.1 

路線バス 170 20.4 

病院や施設のバス 117 14.1 

車いす 104 12.5 

電車 98 11.8 

その他 49 5.9 

自動車（自分で運転） 34 4.1 

歩行器・シルバーカー 33 4.0 

電動車いす（カート） 5 0.6 

自転車 4 0.5 

バイク 4 0.5 

無回答 73 8.8 
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23.1

0.5

0.5

4.1

49.8

11.8

20.4

14.1

12.5

0.6

4.0

30.0

5.9

8.8

0% 20% 40% 60%

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

問23．外出の移動手段

総数=832 （複数回答）
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24 BMI 
 

 「標準（18.5 以上25未満）」が53.5％で最も多く、「やせ（18.5 未満）」が19.0％、

「肥満（25以上）」が11.3％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

標準（18.5以上25未満） 445 53.5 

やせ（18.5未満） 158 19.0 

肥満（25以上） 94 11.3 

無回答 135 16.2 

 

 

 

  

やせ（18.5

未満）

19.0%

標準（18.5

以上25未

満）

53.5%

肥満（25以

上）

11.3%

無回答

16.2%

問24．ＢＭＩ

総数

832
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BMI について、一般高齢者と要支援・要介護認定者とを比較すると、一般高齢者では、

痩せている方より肥満の方の方が２倍以上多くなっているのに対し、要支援・要介護認

定では、肥満の方より痩せている方の比率の方が高くなっています。 

 

 
 

 
 

全
体 

や
せ
（1
8
.5

未
満
） 

標
準
（1

8
.5

以
上2
5

未
満
） 

肥
満
（2

5

以
上
） 

無
回
答 

一
般
高
齢
者 

全体 
1,004 81 704 177 42 

100.0 8.1 70.1 17.6 4.2 

男 
475 16 334 104 21 

100.0 3.4 70.3 21.9 4.4 

女 
495 64 349 66 16 

100.0 12.9 70.5 13.3 3.2 

無回

答 

34 1 21 7 5 

100.0 2.9 61.8 20.6 14.7 

要
支
援
・
要
介
護 

全体 
832 158 445 94 135 

100.0 19.0 53.5 11.3 16.2 

男 
263 29 167 27 40 

100.0 11.0 63.5 10.3 15.2 

女 
542 123 266 64 89 

100.0 22.7 49.1 11.8 16.4 

無回

答 

27 6 12 3 6 

100.0 22.2 44.4 11.1 22.2 
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25 半年前に比べて堅いものが食べにくくなったか 

 

 「はい」が52.8％、「いいえ」が41.8％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい 439 52.8 

いいえ 348 41.8 

無回答 45 5.4 

 

 

 

  

はい

52.8%

いいえ

41.8%

無回答

5.4%

問25．半年前に比べて堅いものが食べにくく

なったか

総数

832
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26 お茶や汁物等でむせるか 

 

 「いいえ」が52.0％、「はい」が42.9％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

いいえ 433 52.0 

はい 357 42.9 

無回答 42 5.0 

 

 

 

  

はい

42.9%

いいえ

52.0%

無回答

5.0%

問26．お茶や汁物等でむせるか

総数

832
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27 口の渇きが気になるか 

 

 「いいえ」が52.8％、「はい」が40.9％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

いいえ 439 52.8 

はい 340 40.9 

無回答 53 6.4 

 

 

 

  

はい

40.9%

いいえ

52.8%

無回答

6.4%

問27．口の渇きが気になるか

総数

832
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28 歯磨きを毎日しているか 

 

 「はい」が82.6％、「いいえ」が12.5％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい 687 82.6 

いいえ 104 12.5 

無回答 41 4.9 

 

 

 

 

  

はい

82.6%

いいえ

12.5%

無回答

4.9%

問28．歯磨きを毎日しているか

総数

832
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「歯磨きを毎日しているか」について、「はい」という回答が認定を受けていない方で

は93.4％、受けている方では82.6％となっています。一方、「いいえ」については、認

定を受けていない方では 32 人で6.6％、認定を受けている方では 104 人で 14.5％と

なっています。毎日歯磨きをすることが認定の有無に係ってくる可能性が示されていま

す。 

 

 
 

 
 

全
体 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

一
般
高
齢
者 

全体 
1,004 938 44 22 

100.0 93.4 4.4 2.2 

男 
475 434 29 12 

100.0 91.4 6.1 2.5 

女 
495 476 14 5 

100.0 96.2 2.8 1.0 

無回

答 

34 28 1 5 

100.0 82.4 2.9 14.7 

要
支
援
・
要
介
護 

全体 
832 687 104 41 

100.0 82.6 12.5 4.9 

男 
263 222 32 9 

100.0 84.4 12.2 3.4 

女 
542 447 67 28 

100.0 82.5 12.4 5.2 

無回

答 

27 18 5 4 

100.0 66.7 18.5 14.8 
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29 歯の数と入れ歯の利用状況 

 

 「自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用」が48.8％で最も多く、「自分の歯は20

本以上、入れ歯の利用なし」が 18.8％、「自分の歯は 19 本以下、入れ歯の利用なし」

が10.9％、「自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用」が10.7％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用 406 48.8 

自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし 156 18.8 

自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし 91 10.9 

自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用 89 10.7 

無回答 90 10.8 

 

 

 

  

自分の歯は

20本以上、

かつ入れ歯

を利用

10.7%

自分の歯は

20本以上、

入れ歯の利

用なし

18.8%

自分の歯は

19本以下、

かつ入れ歯

を利用

48.8%

自分の歯は

19本以下、

入れ歯の利

用なし

10.9%

無回答

10.8%

問29．歯の数と入れ歯の利用状況

総数

832
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30 噛みあわせは良いか 

 

 「はい」が64.9％、「いいえ」が27.6％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい 540 64.9 

いいえ 230 27.6 

無回答 62 7.5 

 

 

 

  

はい

64.9%

いいえ

27.6%

無回答

7.5%

問30．噛みあわせは良いか

総数

832
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31 毎日入れ歯の手入れをしているか 

 

 「はい」が78.2％、「いいえ」が12.7％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 495 100.0 

はい 387 78.2 

いいえ 63 12.7 

無回答 45 9.1 

 

 

 

  

はい

78.2%

いいえ

12.7%

無回答

9.1%

問31．毎日入れ歯の手入れをしているか

総数

495



 

46 
 

32 6か月で２～３kg以上の体重減少 

 

 「いいえ」が73.1％、「はい」が20.2％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

いいえ 608 73.1 

はい 168 20.2 

無回答 56 6.7 

 

 

 

  

はい

20.2%

いいえ

73.1%

無回答

6.7%

問32．６か月間で２～３ｋｇ以上の体重減少

総数

832



 

47 
 

33 誰かと食事をする機会 

 

 「毎日ある」が57.9％で最も多く、「月に何度かある」が9.9％、「ほとんどない」が

9.7％、「週に何度かある」が8.8％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

毎日ある 482 57.9 

月に何度かある 82 9.9 

ほとんどない 81 9.7 

週に何度かある 73 8.8 

年に何度かある 66 7.9 

無回答 48 5.8 

 

 

 

  

毎日ある

57.9%

週に何度か

ある

8.8%

月に何度か

ある

9.9%

年に何度か

ある

7.9%

ほとんどな

い

9.7%

無回答

5.8%

問33．誰かと食事をする機会

総数

832



 

48 
 

34 物忘れが多いと感じるか 

 

 「はい」が68.6％、「いいえ」が26.4％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい 571 68.6 

いいえ 220 26.4 

無回答 41 4.9 

 

 

 

  

はい

68.6%

いいえ

26.4%

無回答

4.9%

問34．物忘れが多いと感じるか

総数

832



 

49 
 

35 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしているか 

 

 「いいえ」は49.6％、「はい」は46.3％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

いいえ 413 49.6 

はい 385 46.3 

無回答 34 4.1 

 

 

 

  

はい

46.3%

いいえ

49.6%

無回答

4.1%

問35．自分で電話番号を調べて、電話をかけ

ることをしているか

総数

832



 

50 
 

36 今日が何月何日、何曜日か分からない時があるか 

 

 「はい」が60.1％、「いいえ」が33.7％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい 500 60.1 

いいえ 280 33.7 

無回答 52 6.3 

 

 

 

  

はい

60.1%

いいえ

33.7%

無回答

6.3%

問36．今日が何月何日、何曜日か分からない

時があるか

総数

832



 

51 
 

37 バスや電車を使って１人で外出しているか 

 

 「できない」が 65.5％で最も多く、「できるし、している」が 19.7％、「できるけど

していない」が9.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

できない 545 65.5 

できるし、している 164 19.7 

できるけどしていない 75 9.0 

無回答 48 5.8 

 

 

 

  

できるし、

している

19.7%

できるけど

していない

9.0%

できない

65.5%

無回答

5.8%

問37．バスや電車を使って１人で外出してい

るか

総数

832



 

52 
 

38 自分で食品・日用品の買い物をしているか 

 

 「できない」が 58.5％で最も多く、「できるし、している」が 22.6％、「できるけど

していない」が12.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

できない 487 58.5 

できるし、している 188 22.6 

できるけどしていない 105 12.6 

無回答 52 6.3 

 

 

 

  

できるし、

している

22.6%

できるけど

していない

12.6%

できない

58.5%

無回答

6.3%

問38．自分で食品・日用品の買い物をしてい

るか

総数

832



 

53 
 

39 自分で食事の用意をしているか 

 

 「できない」が 55.8％で最も多く、「できるし、している」が 26.8％、「できるけど

していない」が11.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

できない 464 55.8 

できるし、している 223 26.8 

できるけどしていない 99 11.9 

無回答 46 5.5 

 

 

 

  

できるし、

している

26.8%

できるけど

していない

11.9%

できない

55.8%

無回答

5.5%

問39．自分で食事の用意をしているか

総数

832



 

54 
 

40 自分で請求書の支払をしているか 

 

 「できない」が 50.4％で最も多く、「できるし、している」が 29.6％、「できるけど

していない」が14.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

できない 419 50.4 

できるし、している 246 29.6 

できるけどしていない 117 14.1 

無回答 50 6.0 

 

 

 

  

できるし、

している

29.6%

できるけど

していない

14.1%

できない

50.4%

無回答

6.0%

問40．自分で請求書の支払をしているか

総数

832



 

55 
 

41 自分で預貯金の出し入れをしているか 

 

 「できない」が 53.8％で最も多く、「できるし、している」が 26.8％、「できるけど

していない」が13.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

できない 448 53.8 

できるし、している 223 26.8 

できるけどしていない 116 13.9 

無回答 45 5.4 

 

 

  

できるし、

している

26.8%

できるけど

していない

13.9%

できない

53.8%

無回答

5.4%

問41．自分で預貯金の出し入れをしているか

総数

832



 

56 
 

42 年金などの書類が書けるか 

 

 「いいえ」が57.2％、「はい」が36.7％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

いいえ 476 57.2 

はい 305 36.7 

無回答 51 6.1 

 

 

 

  

はい

36.7%

いいえ

57.2%

無回答

6.1%

問42．年金などの書類が書けるか

総数

832



 

57 
 

43 新聞を読んでいるか 

 

 「はい」が52.2％、「いいえ」が42.3％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい 434 52.2 

いいえ 352 42.3 

無回答 46 5.5 

 

 

 

  

はい

52.2%
いいえ

42.3%

無回答

5.5%

問43．新聞を読んでいるか

総数

832



 

58 
 

44 本や雑誌を読んでいるか 

 

 「いいえ」は49.8％、「はい」は45.1％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

いいえ 414 49.8 

はい 375 45.1 

無回答 43 5.2 

 

 

 

  

はい

45.1%

いいえ

49.8%

無回答

5.2%

問44．本や雑誌を読んでいるか

総数

832



 

59 
 

45 健康についての記事や番組に関心があるか 

 

 「はい」が58.8％、「いいえ」が35.1％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい 489 58.8 

いいえ 292 35.1 

無回答 51 6.1 

 

 

 

  

はい

58.8%

いいえ

35.1%

無回答

6.1%

問45．健康についての記事や番組に関心があ

るか

総数

832



 

60 
 

46 友人の家を訪ねているか 

 

 「いいえ」が81.6％、「はい」が11.8％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

いいえ 679 81.6 

はい 98 11.8 

無回答 55 6.6 

 

 

 

  

はい

11.8%

いいえ

81.6%

無回答

6.6%

問46．友人の家を訪ねているか

総数

832



 

61 
 

47 家族や友人の相談にのっているか 

 

 「いいえ」が61.8％、「はい」が30.5％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

いいえ 514 61.8 

はい 254 30.5 

無回答 64 7.7 

 

 

 

  

はい

30.5%

いいえ

61.8%

無回答

7.7%

問47．家族や友人の相談にのっているか

総数

832



 

62 
 

48 病人を見舞うことができるか 

 

 「いいえ」が65.4％、「はい」が27.0％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

いいえ 544 65.4 

はい 225 27.0 

無回答 63 7.6 

 

 

 

  

はい

27.0%

いいえ

65.4%

無回答

7.6%

問48．病人を見舞うことができるか

総数

832



 

63 
 

49 若い人に自分から話しかけることがあるか 

 

 「はい」が51.9％、「いいえ」が41.7％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい 432 51.9 

いいえ 347 41.7 

無回答 53 6.4 

 

 

 

  

はい

51.9%
いいえ

41.7%

無回答

6.4%

問49．若い人に自分から話しかけることがあ

るか

総数

832



 

64 
 

50 趣味の有無 

 

 「思いつかない」が48.7％、「趣味あり」が42.4％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

思いつかない 405 48.7 

趣味あり 353 42.4 

無回答 74 8.9 

 

 

 

  

趣味あり

42.4%

思いつかな

い

48.7%

無回答

8.9%

問50．趣味の有無

総数

832



 

65 
 

「趣味の有無」について、一般高齢者と要支援・要介護認定者とを比較すると、一般

高齢者では81.5％の方が趣味があると回答しているのに対し、要支援・要介護認定者で

は、約半分の42.4％となっています。 

 

 
 

 
 

全
体 

趣
味
あ
り 

思
い
つ
か
な
い 

無
回
答 

一
般
高
齢
者 

全体 
1,004 818 133 53 

100.0 81.5 13.2 5.3 

男 
475 389 58 28 

100.0 81.9 12.2 5.9 

女 
495 403 71 21 

100.0 81.4 14.3 4.2 

無回

答 

34 26 4 4 

100.0 76.5 11.8 11.8 

要
支
援
・
要
介
護 

全体 
832 353 405 74 

100.0 42.4 48.7 8.9 

男 
263 127 119 17 

100.0 48.3 45.2 6.5 

女 
542 219 275 48 

100.0 40.4 50.7 8.9 

無回

答 

27 7 11 9 

100.0 25.9 40.7 33.3 

 

  



 

66 
 

51 生きがいの有無 

 

 「思いつかない」が56.5％、「生きがいあり」が31.1％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

思いつかない 470 56.5 

生きがいあり 259 31.1 

無回答 103 12.4 

 

 

 

  

生きがいあり

31.1%

思いつかな

い

56.5%

無回答

12.4%

問51．生きがいの有無

総数

832



 

67 
 

52 地域での活動（一覧） 

 
 地域での活動は、全体的に少なくなっています。 
 
 

 
 
  



 

68 
 

52 地域での活動①ボランティアのグループ 

 

 「参加していない」が 57.9％で最も多く、「月１～３回」が 1.4％、「年に数回」が

0.8％、「週１回」が0.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

参加していない 482 57.9 

月１～３回 12 1.4 

年に数回 7 0.8 

週１回 5 0.6 

週２～３回 4 0.5 

週４回以上 2 0.2 

無回答 320 38.5 

 

 

 

 

  

0.2

0.5

0.6

1.4

0.8

57.9

38.5

0% 20% 40% 60% 80%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動①ボランティアのグループ

総数=832



 

69 
 

52-1 地域での活動②スポーツ関係のグループやクラブ 

 

 「参加していない」が57.2％で最も多く、「週１回」が1.6％、「週２～３回」が1.2％、

「月１～３回」が1.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

参加していない 476 57.2 

週１回 13 1.6 

週２～３回 10 1.2 

月１～３回 8 1.0 

週４回以上 2 0.2 

年に数回 2 0.2 

無回答 321 38.6 

 

 

 

  

0.2

1.2

1.6

1.0

0.2

57.2

38.6

0% 20% 40% 60% 80%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動②スポーツ関係のグループや

クラブ

総数=832



 

70 
 

52-2 地域での活動③趣味関係のグループ 

 

 「参加していない」が 54.3％で最も多く、「月１～３回」が 5.0％、「年に数回」が

2.2％、「週１回」が1.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

参加していない 452 54.3 

月１～３回 42 5.0 

年に数回 18 2.2 

週１回 9 1.1 

週２～３回 8 1.0 

週４回以上 4 0.5 

無回答 299 35.9 

 

 

 

  

0.5

1.0

1.1

5.0

2.2

54.3

35.9

0% 20% 40% 60%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動③趣味関係のグループ

総数=832



 

71 
 

52-3 地域での活動④学習・教養サークル 

 

 「参加していない」が 56.7％で最も多く、「年に数回」が 1.4％、「月１～３回」が

1.3％、「週１回」が0.7％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

参加していない 472 56.7 

年に数回 12 1.4 

月１～３回 11 1.3 

週１回 6 0.7 

週２～３回 4 0.5 

週４回以上 1 0.1 

無回答 326 39.2 

 

 

 

  

0.1

0.5

0.7

1.3

1.4

56.7

39.2

0% 20% 40% 60%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動④学習・教養サークル

総数=832



 

72 
 

52-4 地域での活動⑤老人クラブ 

 

 「参加していない」が 55.9％で最も多く、「年に数回」が 3.2％、「月１～３回」が

1.3％、「週２～３回」が0.7％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

参加していない 465 55.9 

年に数回 27 3.2 

月１～３回 11 1.3 

週２～３回 6 0.7 

週４回以上 4 0.5 

週１回 1 0.1 

無回答 318 38.2 

 

 

 

  

0.5

0.7

0.1

1.3

3.2

55.9

38.2

0% 20% 40% 60%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動⑤老人クラブ

総数=832



 

73 
 

52-5 地域での活動⑥町内会・自治会 

 

 「参加していない」が 55.0％で最も多く、「年に数回」が 4.6％、「月１～３回」が

1.1％、「週１回」が0.2％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

参加していない 458 55.0 

年に数回 38 4.6 

月１～３回 9 1.1 

週１回 2 0.2 

週４回以上 1 0.1 

週２～３回 0 0.0 

無回答 324 38.9 

 

 

 

  

0.1

0.0

0.2

1.1

4.6

55.0

38.9

0% 20% 40% 60%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動⑥町内会・自治会

総数=832



 

74 
 

52-6 地域での活動⑦収入のある仕事 

 

 「参加していない」が 57.2％で最も多く、「年に数回」が 0.6％、「月１～３回」が

0.5％、「週２～３回」が0.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

参加していない 476 57.2 

年に数回 5 0.6 

月１～３回 4 0.5 

週２～３回 3 0.4 

週４回以上 2 0.2 

週１回 0 0.0 

無回答 342 41.1 

 

 

 

  

0.2

0.4

0.0

0.5

0.6

57.2

41.1

0% 20% 40% 60% 80%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

問52．地域での活動⑦収入のある仕事

総数=832



 

75 
 

53 健康づくり活動や趣味等のグループ活動への参加意向 

 

 「参加したくない」が 57.3％で最も多く、「参加してもよい」が 23.1％、「是非参加

したい」が3.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

参加したくない 477 57.3 

参加してもよい 192 23.1 

是非参加したい 30 3.6 

無回答 133 16.0 

 

 

 

  

是非参加し

たい

3.6%
参加しても

よい

23.1%

参加したく

ない

57.3%

無回答

16.0%

問53．健康づくり活動や趣味等のグループ活

動への参加意向

総数

832



 

76 
 

54 健康づくり活動や趣味等のグループ活動への企画・運営意向 

 

 「参加したくない」が 70.8％で最も多く、「参加してもよい」が 11.1％、「是非参加

したい」が1.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

参加したくない 589 70.8 

参加してもよい 92 11.1 

是非参加したい 16 1.9 

無回答 135 16.2 

 

 

 

  

是非参加し

たい

1.9%

参加しても

よい

11.1%

参加したく

ない

70.8%

無回答

16.2%

問54．健康づくり活動や趣味等のグループ活

動への企画・運営意向

総数

832



 

77 
 

55 心配事や愚痴を聞いてくれる人 

 

 「別居の子ども」が38.5％で最も多く、「配偶者」が31.0％、「同居の子ども」が26.2％、

「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が20.7％で続きます。 

 

項目名【複数回答】 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

別居の子ども 320 38.5 

配偶者 258 31.0 

同居の子ども 218 26.2 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 172 20.7 

友人 138 16.6 

その他 67 8.1 

そのような人はいない 55 6.6 

近隣 44 5.3 

無回答 72 8.7 

 

 

 

  

31.0

26.2

38.5

20.7

5.3

16.6

8.1

6.6

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

問55．心配事や愚痴を聞いてくれる人

総数=832 （複数回答）
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56 心配事や愚痴を聞いてあげる人 

 

 「配偶者」が 25.1％で最も多く、「そのような人はいない」が 24.8％、「別居の子ど

も」が21.8％、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が15.6％で続きます。 

 

項目名【複数回答】 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

配偶者 209 25.1 

そのような人はいない 206 24.8 

別居の子ども 181 21.8 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 130 15.6 

友人 128 15.4 

同居の子ども 112 13.5 

近隣 40 4.8 

その他 30 3.6 

無回答 120 14.4 

 

 

 

  

25.1

13.5

21.8

15.6

4.8

15.4

3.6

24.8

14.4

0% 10% 20% 30%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

問56．心配事や愚痴を聞いてあげる人

総数=832 （複数回答）
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57 看病や世話をしてくれる人 

 

 「配偶者」が33.9％で最も多く、「別居の子ども」が33.5％、「同居の子ども」が30.6％、

「その他」が14.4％で続きます。 

 

項目名【複数回答】 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

配偶者 282 33.9 

別居の子ども 279 33.5 

同居の子ども 255 30.6 

その他 120 14.4 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 96 11.5 

そのような人はいない 39 4.7 

友人 22 2.6 

近隣 19 2.3 

無回答 67 8.1 

 

 

 

  

33.9

30.6

33.5

11.5

2.3

2.6

14.4

4.7

8.1

0% 10% 20% 30% 40%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

問57．看病や世話をしてくれる人

総数=832 （複数回答）
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58 看病や世話をしてあげる人 

 

 「そのような人はいない」が 41.0％で最も多く、「配偶者」が 22.5％、「同居の子ど

も」が9.5％、「その他」が7.5％で続きます。 

 

項目名【複数回答】 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

そのような人はいない 341 41.0 

配偶者 187 22.5 

同居の子ども 79 9.5 

その他 62 7.5 

別居の子ども 52 6.3 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 41 4.9 

友人 19 2.3 

近隣 13 1.6 

無回答 164 19.7 

 

 

 

  

22.5

9.5

6.3

4.9

1.6

2.3

7.5

41.0

19.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

問58．看病や世話をしてあげる人

総数=832 （複数回答）
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59 家族や友人・知人以外の相談相手 

 

 「ケアマネジャー」が42.7％で最も多く、「医師・歯科医師・看護師」が26.4％、「そ

のような人はいない」が18.4％、「地域包括支援センター・役場」が15.6％で続きます。 

 

項目名【複数回答】 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

ケアマネジャー 355 42.7 

医師・歯科医師・看護師 220 26.4 

そのような人はいない 153 18.4 

地域包括支援センター・役場 130 15.6 

社会福祉協議会・民生委員 85 10.2 

その他 61 7.3 

自治会・町内会・老人クラブ 24 2.9 

無回答 126 15.1 

 

 

 

  

2.9

10.2

42.7

26.4

15.6

7.3

18.4

15.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自治会・町内会・老人クラブ

社会福祉協議会・民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・役場

その他

そのような人はいない

無回答

問59．家族や友人・知人以外の相談相手

総数=832 （複数回答）
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60 友人・知人と会う頻度 

 

 「ほとんどない」が 41.0％で最も多く、「月に何度かある」が 16.5％、「年に何度か

ある」が15.0％、「週に何度かある」が12.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

ほとんどない 341 41.0 

月に何度かある 137 16.5 

年に何度かある 125 15.0 

週に何度かある 103 12.4 

毎日ある 27 3.2 

無回答 99 11.9 

 

 

 

  

毎日ある

3.2%

週に何度か

ある

12.4%

月に何度か

ある

16.5%

年に何度か

ある

15.0%

ほとんどな

い

41.0%

無回答

11.9%

問60．友人・知人と会う頻度

総数

832
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61 この１か月間、何人の友人・知人と会ったか 

 

 「０人（いない）」が33.9％で最も多く、「１～２人」が20.3％、「３～５人」が17.4％、

「10人以上」が10.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

０人（いない） 282 33.9 

１～２人 169 20.3 

３～５人 145 17.4 

10人以上 91 10.9 

６～９人 45 5.4 

無回答 100 12.0 

 

 

 

  

０人（いな

い）

33.9%

１～２人

20.3%

３～５人

17.4%

６～９人

5.4%

10人以上

10.9%

無回答

12.0%

問61．この１か月間、何人の友人・知人と

会ったか

総数

832
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62 よく会う友人・知人との関係 

 

 「いない」が 28.7％で最も多く、「近所・同じ地域の人」が 28.1％、「趣味や関心が

同じ友人」が14.7％、「その他」が14.7％で続きます。 

 

項目名【複数回答】 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

いない 239 28.7 

近所・同じ地域の人 234 28.1 

趣味や関心が同じ友人 122 14.7 

その他 122 14.7 

学生時代の友人 63 7.6 

仕事での同僚･元同僚 50 6.0 

ボランティア等の活動での友人 27 3.2 

幼なじみ 23 2.8 

無回答 123 14.8 

 

 

 

  

28.1

2.8

7.6

6.0

14.7

3.2

14.7

28.7

14.8

0% 10% 20% 30% 40%

近所・同じ地域の人

幼なじみ

学生時代の友人

仕事での同僚･元同僚

趣味や関心が同じ友人

ボランティア等の活動での…

その他

いない

無回答

問62．よく会う友人・知人との関係

総数=832 （複数回答）
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63 現在の健康状態 

 

 「まあよい」が46.3％で最も多く、「あまりよくない」が29.4％、「よくない」が12.4％、

「とてもよい」が3.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

まあよい 385 46.3 

あまりよくない 245 29.4 

よくない 103 12.4 

とてもよい 26 3.1 

無回答 73 8.8 

 

 

 

  

とてもよい

3.1%

まあよい

46.3%

あまりよく

ない

29.4%

よくない

12.4%

無回答

8.8%

問63．現在の健康状態

総数

832
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64 現在の幸福度 

 

 「５点」が 23.3％で最も多く、「８点」が 13.8％、「７点」が 11.8％、「10 点」が

11.8％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

５点 194 23.3 

８点 115 13.8 

７点 98 11.8 

10点 98 11.8 

６点 59 7.1 

９点 48 5.8 

３点 46 5.5 

４点 28 3.4 

２点 14 1.7 

０点 9 1.1 

１点 5 0.6 

無回答 118 14.2 

 

 

 

  

1.1

0.6

1.7

5.5

3.4

23.3

7.1

11.8

13.8

5.8

11.8

14.2

0% 10% 20% 30%

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

無回答

問64．現在の幸福度

総数=832
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65 この１か月間、気分が沈んだりゆううつな気持ちになった経験 

 

 「はい」が49.4％、「いいえ」が39.4％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい 411 49.4 

いいえ 328 39.4 

無回答 93 11.2 

 

 

 

  

はい

49.4%

いいえ

39.4%

無回答

11.2%

問65．この１か月間、気分が沈んだり、ゆう

うつな気持ちになった経験

総数

832
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66 この１か月間、物事に対して興味がわかない、心から楽しめな

かった経験 

 

 「はい」は45.7％、「いいえ」は41.9％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい 380 45.7 

いいえ 349 41.9 

無回答 103 12.4 

 

 

 

  

はい

45.7%

いいえ

41.9%

無回答

12.4%

問66．この１か月間、物事に対して興味がわ

かない、心から楽しめなかった経験

総数

832
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67 飲酒頻度 

 

 「もともと飲まない」が 49.3％で最も多く、「ほとんど飲まない」が 30.0％、「ほぼ

毎日飲む」が7.7％、「時々飲む」が6.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

もともと飲まない 410 49.3 

ほとんど飲まない 250 30.0 

ほぼ毎日飲む 64 7.7 

時々飲む 50 6.0 

無回答 58 7.0 

 

 

 

  

ほぼ毎日飲

む

7.7%
時々飲む

6.0%

ほとんど飲

まない

30.0%
もともと飲

まない

49.3%

無回答

7.0%

問67．飲酒頻度

総数

832
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68 喫煙頻度 

 

 「もともと吸っていない」が 69.1％で最も多く、「吸っていたがやめた」が 20.9％、

「ほぼ毎日吸っている」が2.5％、「時々吸っている」が1.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

もともと吸っていない 575 69.1 

吸っていたがやめた 174 20.9 

ほぼ毎日吸っている 21 2.5 

時々吸っている 8 1.0 

無回答 54 6.5 

 

 

 

  

ほぼ毎日

吸っている

2.5%

時々吸って

いる

1.0%

吸っていた

がやめた

20.9%

もともと

吸っていな

い

69.1%

無回答

6.5%

問68．喫煙頻度

総数

832
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69 現在治療中、または後遺症のある病気 

 

 「高血圧」が33.8％で最も多く、「認知症（アルツハイマー病等）」が22.1％、「筋骨

格の病気（骨粗しょう症、関節症等）」が20.3％、「目の病気」が20.0％で続きます。 

 

項目名【複数回答】 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

高血圧 281 33.8 

認知症（アルツハイマー病等） 184 22.1 

筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症等） 169 20.3 

目の病気 166 20.0 

心臓病 146 17.5 

脳卒中（脳出血・脳梗塞等） 119 14.3 

糖尿病 103 12.4 

その他 99 11.9 

外傷（転倒・骨折等） 85 10.2 

腎臓・前立腺の病気 74 8.9 

耳の病気 67 8.1 

呼吸器の病気（肺炎や器官支炎等） 61 7.3 

高脂血症（脂質異常） 58 7.0 

ない 49 5.9 

胃腸・肝臓・胆のうの病気 41 4.9 

がん（悪性新生物） 28 3.4 

うつ病 27 3.2 

パーキンソン病 22 2.6 

血液・免疫の病気 19 2.3 

無回答 58 7.0 
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5.9

33.8

14.3

17.5

12.4

7.0

7.3

4.9

8.9

20.3

10.2

3.4

2.3

3.2

22.1

2.6

20.0

8.1

11.9

7.0

0% 10% 20% 30% 40%

ない

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や器官支

炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気（骨粗しょう

症、関節症等）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病

等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

無回答

問69．現在治療中、または後遺症のある病気

総数=832 （複数回答）
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70 かかりつけの医療機関の有無 

 

 「はい」が90.0％、「いいえ」が2.3％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい 749 90.0 

いいえ 19 2.3 

無回答 64 7.7 

 

 

 

  

はい

90.0%

いいえ

2.3%

無回答

7.7%

問70．かかりつけの医療機関の有無

総数

832
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かかりつけの医療機関の有無について、前回の調査結果と比較すると、「はい」と回答

した方は今回の調査の方が前回より6.4ポイント上昇しています。 

 

 
 

全
体 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

今回調査 
832 749 19 64 

100.0 90.0 2.3 7.7 

前回調査 
809 676 53 80 

100.0 83.6 6.6 9.9 

 ※上段は集計値、下段は構成比。 
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71 かかりつけ医の形態 

 

 「病院」が37.1％で最も多く、「診療所（町内）」が30.3％、「診療所（町外）」が16.8％、

「診療所（町内・町外）」が8.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 749 100.0 

病院 278 37.1 

診療所（町内） 227 30.3 

診療所（町外） 126 16.8 

診療所（町内・町外） 67 8.9 

無回答 51 6.8 

 

 

 

  

診療所（町

内）

30.3%

診療所（町

外）

16.8%
診療所（町

内・町外）

8.9%

病院

37.1%

無回答

6.8%

問71．かかりつけ医の形態

総数

749
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72 この１年間で救急車を要請した経験 

 

 「いいえ」が71.9％、「はい」が20.1％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

いいえ 598 71.9 

はい 167 20.1 

無回答 67 8.1 

 

 

 

  

はい

20.1%

いいえ

71.9%

無回答

8.1%

問72．この１年間で救急車を要請した経験

総数

832
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73 直近の救急車を要請した時間帯 

 

 「日中（７時から18時まで）」が 65.9％で最も多く、「夜間（18 時から４時まで）」

が26.9％、「早朝（４時から７時まで）」が5.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 167 100.0 

日中（７時から18時まで） 110 65.9 

夜間（18時から４時まで） 45 26.9 

早朝（４時から７時まで） 9 5.4 

無回答 3 1.8 

 

 

 

  

日中（７時

から18時ま

で）

65.9%

夜間（18時

から４時ま

で）

26.9%

早朝（４時

から７時ま

で）

5.4%

無回答

1.8%

問73．直近の救急車を要請した時間帯

総数

167
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74 救急車を要請した理由 

 

 「緊急性を要し、一刻も早く病院に急行する必要があったため」が70.7％で最も多く、

「かかりつけ医と相談し救急車を要請した」が 15.6％、「病院に行く手段（自家用車、

バス等）がないので救急要請した」が3.6％、「その他」が3.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 167 100.0 

緊急性を要し、一刻も早く病院に急行する必要があったため 118 70.7 

かかりつけ医と相談し救急車を要請した 26 15.6 

病院に行く手段（自家用車、バス等）がないので救急要請した 6 3.6 

その他 6 3.6 

誰にも相談する人がいなく不安になり要請した 4 2.4 

無回答 7 4.2 

 

 

 

  

70.7

15.6

2.4

3.6

3.6

4.2

0% 20% 40% 60% 80%

緊急性を要し、一刻も早く病院

に急行する必要があったため

かかりつけ医と相談し救急車を

要請した

誰にも相談する人がいなく不安

になり要請した

病院に行く手段（自家用車、バ

ス等）がないので救急要請した

その他

無回答

問74．救急車を要請した理由

総数=167
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75 医師以外で医療面について相談できる人 

 

 「家族」が 43.4％で最も多く、「ケアマネジャー等介護サービス事業者」が 27.4％、

「その他」が4.6％、「行政・地域包括支援センター」が1.8％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

家族 361 43.4 

ケアマネジャー等介護サービス事業者 228 27.4 

その他 38 4.6 

行政・地域包括支援センター 15 1.8 

近所の人 11 1.3 

無回答 179 21.5 

 

 

 

  

43.4

1.3

27.4

1.8

4.6

21.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族

近所の人

ケアマネジャー等介護サービス事

業者

行政・地域包括支援センター

その他

無回答

問75．医師以外で医療面について相談できる人

総数=832
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76 かかりつけ歯科医の有無 

 

 「はい（町内）」が35.1％で最も多く、「はい（町外）」が31.5％、「いいえ」が24.8％

で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

はい（町内） 292 35.1 

はい（町外） 262 31.5 

いいえ 206 24.8 

無回答 72 8.7 

 

 

 

  

はい（町内）

35.1%

はい（町外）

31.5%

いいえ

24.8%

無回答

8.7%

問76．かかりつけ歯科医の有無

総数

832
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かかりつけ歯科医の有無について、前回の調査結果と比較すると、「はい」と回答した

方は、今回の調査で８ポイント上昇しています。 

 

 
 

全
体 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

今回調査 
832 554 206 72 

100.0 66.6 24.8 8.7 

前回調査 
809 474 244 91 

100.0 58.6 30.2 11.2 

 ※上段は集計値、下段は構成比。 
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77 歯科医への受診状況 

 

 「歯に問題があるものの、歯科医に受診はしていない」が 30.8％で最も多く、「歯周

病等はないものの、歯垢除去などのため、定期的に受診している」が 27.5％、「歯周病

等があり歯科医に受診している」が14.2％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

歯に問題があるものの、歯科医に受診はしていない 256 30.8 

歯周病等はないものの、歯垢除去などのため、定期的に受診している 229 27.5 

歯周病等があり歯科医に受診している 118 14.2 

無回答 229 27.5 

 

 

 

  

歯周病等があ

り歯科医に受

診している

14.2%

歯周病等はな

いものの、歯

垢除去などの

ため、定期的

に受診してい

る

27.5%

歯に問題があ

るものの、歯

科医に受診は

していない

30.8%

無回答

27.5%

問77．歯科医への受診状況

総数

832
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78 人生の最期を過ごしたい場所 

 

 「自宅で療養し、必要になれば医療機関に入院したい」が 32.1％で最も多く、「最期

まで自宅で過ごしたい」が26.4％、「老人ホームなど介護施設に入所したい」が10.2％、

「わからない」が9.5％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

自宅で療養し、必要になれば医療機関に入院したい 267 32.1 

最期まで自宅で過ごしたい 220 26.4 

老人ホームなど介護施設に入所したい 85 10.2 

わからない 79 9.5 

病院に入院したい 58 7.0 

その他 28 3.4 

無回答 95 11.4 

 

 
 

  

26.4

32.1

7.0

10.2

9.5

3.4

11.4

0% 10% 20% 30% 40%

最期まで自宅で過ごしたい

自宅で療養し、必要になれば医

療機関に入院したい

病院に入院したい

老人ホームなど介護施設に入所

したい

わからない

その他

無回答

問78．人生の最期を過ごしたい場所

総数=832
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79 希望する人生の最期を過ごしたい場所は実現できると思うか 

 

 「実現できると思う」が 44.8％で最も多く、「分からない」が 26.3％、「実現は難し

いと思う」が25.1％、「その他」が0.8％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 487 100.0 

実現できると思う 218 44.8 

分からない 128 26.3 

実現は難しいと思う 122 25.1 

その他 4 0.8 

無回答 15 3.1 

 

 

 

  

実現できる

と思う

44.8%

実現は難し

いと思う

25.1%

分からない

26.3%

その他

0.8%

無回答

3.1%

問79．希望する人生の最期を過ごしたい場所

は実現できると思うか

総数

487
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80 実現が難しいと思う理由 

 

 “希望する人生の最期を過ごしたい場所”を実現するのが難しいと思う理由について

は、 「家族に介護の負担や手間がかかるから」が 57.2％で最も多く、「入院した方が

きちんと医療を受けられるから」が 31.6％、「急に具合が悪くなったとき不安だから」

が30.0％、「介護してくれる家族がいないから」が17.2％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 250 100.0 

家族に介護の負担や手間がかかるから 143 57.2 

入院した方がきちんと医療を受けられるから 79 31.6 

急に具合が悪くなったとき不安だから 75 30.0 

介護してくれる家族がいないから 43 17.2 

自宅で介護を受けられる居住空間が整っていないから 30 12.0 

在宅介護サービスが不十分だから 22 8.8 

お金がかかるから 17 6.8 

その他 14 5.6 

自宅で亡くなることに不安があるから 8 3.2 

家族の理解が得られないから 4 1.6 

無回答 23 9.2 
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57.2

12.0

17.2

8.8

31.6

30.0

3.2

6.8

1.6

5.6

9.2

0% 20% 40% 60% 80%

家族に介護の負担や手間がかかる

から

自宅で介護を受けられる居住空間

が整っていないから

介護してくれる家族がいないから

在宅介護サービスが不十分だから

入院した方がきちんと医療を受け

られるから

急に具合が悪くなったとき不安だ

から

自宅で亡くなることに不安がある

から

お金がかかるから

家族の理解が得られないから

その他

無回答

問80．実現が難しいと思う理由

総数=250 （複数回答）
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81 現在の要介護度 

 

 「要支援１」が22.4％で最も多く、「要介護１」が14.8％、「要支援２」が14.4％、

「要介護２」が12.5％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

要支援１ 186 22.4 

要介護１ 123 14.8 

要支援２ 120 14.4 

要介護２ 104 12.5 

要介護３ 88 10.6 

要介護４ 58 7.0 

要介護５ 49 5.9 

無回答 104 12.5 

 

 

 

  

要支援１

22.4%

要支援２

14.4%

要介護１

14.8%

要介護２

12.5%

要介護３

10.6%

要介護４

7.0%

要介護５

5.9%

無回答

12.5%

問81．現在の要介護度

総数

832
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82 現在の居場所 

 

 「自宅」が 68.4％で最も多く、「介護保険施設」が 20.1％、「病院」が 2.0％で続き

ます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

自宅 569 68.4 

介護保険施設 167 20.1 

病院 17 2.0 

無回答 79 9.5 

 

 

 

  

自宅

68.4%

介護保険施設

20.1%

病院

2.0%

無回答

9.5%

問82．現在の居住場所

総数

832
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83 １年前と比べた要介護度の変化 

 

 「同じ要介護度である」が 46.0％で最も多く、「要介護度が上がっている（悪くなっ

ている）」が 23.9％、「１年前は認定を受けていない」が 6.6％、「要介護度が下がって

いる（良くなっている）」が5.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

同じ要介護度である 383 46.0 

要介護度が上がっている（悪くなっている） 199 23.9 

１年前は認定を受けていない 55 6.6 

要介護度が下がっている（良くなっている） 42 5.0 

分からない 23 2.8 

無回答 130 15.6 

 

 

  

要介護度が上

がっている（悪

くなっている）

23.9%

同じ要介護度で

ある

46.0%

要介護度が下

がっている（良

くなっている）

5.0%

１年前は認定を

受けていない

6.6%

分からない

2.8%

無回答

15.6%

問83．１年前と比べた要介護度の変化

総数

832
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84 ２年前と比べた要介護度の変化 

 

 「同じ要介護度である」が 32.3％で最も多く、「要介護度が上がっている（悪くなっ

ている）」が28.8％、「２年前は認定を受けていない」が10.6％、「要介護度が下がって

いる（良くなっている）」が6.5％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

同じ要介護度である 269 32.3 

要介護度が上がっている（悪くなっている） 240 28.8 

２年前は認定を受けていない 88 10.6 

要介護度が下がっている（良くなっている） 54 6.5 

分からない 18 2.2 

無回答 163 19.6 

 

 

 

  

要介護度が上

がっている（悪

くなっている）

28.8%

同じ要介護度で

ある

32.3%

要介護度が下

がっている（良

くなっている）

6.5%

２年前は認定を

受けていない

10.6%

分からない

2.2%

無回答

19.6%

問84．２年前と比べた要介護度の変化

総数

832
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85 要介護度が上がった原因 

 

 「特別なことはなかったが、年をとるにつれて身体が弱ってきた」が39.2％で最も多

く、「認知症が発症・進行した」が36.7％、「動かなくなり、体力が落ちてしまった」が

32.9％、「病気が進行・再発した」が13.6％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 286 100.0 

特別なことはなかったが、年をとるにつれて身体が弱ってきた 112 39.2 

認知症が発症・進行した 105 36.7 

動かなくなり、体力が落ちてしまった 94 32.9 

病気が進行・再発した 39 13.6 

ケガをしてしばらく動けなくなった 37 12.9 

大きな病気をした 30 10.5 

介護保険サービスの利用が少なかった・利用しないことがあった 7 2.4 

介護保険サービスの利用が多かった・頼りすぎた 2 0.7 

その他 18 6.3 

理由はよく分からない 3 1.0 

無回答 29 10.1 
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39.2

36.7

32.9

13.6

12.9

10.5

2.4

0.7

6.3

1.0

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特別なことはなかったが、年

をとるにつれて身体が弱っ…

認知症が発症・進行した

動かなくなり、体力が落ちて

しまった

病気が進行・再発した

ケガをしてしばらく動けなく

なった

大きな病気をした

介護保険サービスの利用が少

なかった・利用しないこと…

介護保険サービスの利用が多

かった・頼りすぎた

その他

理由はよく分からない

無回答

問85．要介護度が上がった原因

総数=286 （複数回答）
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86 要介護度が上がった原因 

 

 「介護保険サービス等を利用し、専門家の指導を受けてリハビリした」が46.4％で最

も多く、「治療を受け、病気やケガが治った」が33.3％、「自分でできる限り動くように

した」が29.0％、「その他」が1.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 69 100.0 

介護保険サービス等を利用し、専門家の指導を受けてリハビリした 32 46.4 

治療を受け、病気やケガが治った 23 33.3 

自分でできる限り動くようにした 20 29.0 

その他 1 1.4 

理由はよくわからない 5 7.2 

無回答 10 14.5 

 

 

 

  

46.4

33.3

29.0

1.4

7.2

14.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

介護保険サービス等を利用し、

専門家の指導を受けてリハビ…

治療を受け、病気やケガが治っ

た

自分でできる限り動くようにし

た

その他

理由はよくわからない

無回答

問86．要介護度が下がった原因

総数=69 （複数回答）
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87 葉山町地域包括支援センターの認知度 

 

 地域包括支援センターの認知度については、「地域包括支援センターは知っていて、相

談したことがある」が 39.3％で最も多く、「地域包括支援センターは知っているが、相

談したことはない」が22.1％、「地域包括支援センターのことは分からない」が16.9％、

「特段、相談する必要がないので知らない」が5.8％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比(％) 

全体 832 100.0 

地域包括支援センターは知っていて、相談したことがある 327 39.3 

地域包括支援センターは知っているが、相談したことはない 184 22.1 

地域包括支援センターのことは分からない 141 16.9 

特段、相談する必要がないので知らない 48 5.8 

無回答 132 15.9 

 

 

 

  

地域包括支援

センターは

知っていて、

相談したこと

がある

39.3%

地域包括支援センター

は知っているが、相談

したことはない

22.1%

地域包括支援

センターのこ

とは分からな

い

16.9%

特段、相談す

る必要がない

ので知らない

5.8%

無回答

15.9%

問87．葉山町地域包括支援センターの認知度

総数

832
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88 自由記述 

 

 葉山町の高齢者福祉行政に関しての自由記述をテーマごとに類型化したところ、「各種

サービス」に関するものが最も多く14.9％、次いで、「介護保険、介護保険料」に関す

るものが9.0％、以下、「調査」、「相談」、「居宅サービス」に関するものがそれぞれ7.7％、

「在宅サービス」、「政策一般」に関するものがそれぞれ7.2％、「生活支援」に関するこ

とが6.3％の順となっています。（複数の内容が含まれているものは、重複して集計して

います。） 

 

・総記述数 221件 

 

葉山町の高齢者福祉行政等についての自由なご意見 

キーワード 集計値 構成比(％) 

全体 221  100.0  

各種サービス 33 14.9 

介護保険、介護保険料 20  9.0  

調査 17  7.7  

相談 17  7.7  

政策一般 16  7.2  

生活支援 14  6.3  

医療 11  5.0  

情報提供 ６ 2.7  

集いの場づくり ４  1.8  

介護予防 ３  1.4  

その他 118  53.4  
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【多く寄せられた意見】 

 

◎「各種サービス」について 

・ショートステイをもっと利用しやすくしてほしい。 

・経済的に将来が不安なので、安価な老人施設をつくってほしい。 

・現在サービスを利用しており、感謝している。 

 

◎「介護保険、介護保険料」について 

・日々、介護保険を利用しており、有難く思っている。 

・介護保険料を払っていることに納得のいくサービスを期待する。 

 

◎「調査」について 

・介護している者（家族など）を対象としたアンケートを実施してほしい。 

・入所している本人には合わない設問が多かった。 

 

◎「相談」について 

・町民がもっと相談しやすいように、工夫してほしい。 

・病気の時や夜間などにいつでも相談できる所があれば安心である。 

 

 


